E-Teilchen fiir Fortgeschrittene, Uni Hamburg, SS 10
— interaktive Uebungen “Lorentz-Transformation von Spinoren”

Die Forderung nach der Invarianz der Diracgleichung unter Koordinatentransformationen (Dre-
hungen, LT) fiihrt zu der Bedingung fiir die Spinortransformationsmatrix S:

S48 = alA* (1)
Als Kandidaten fiir die Lorentztransformation || zur z-Achse betrachten wir die Matrix S:

S =exp —%7073 = Icoshg — 7073sinhg

S~ =exp +gvov?’ = Icoshg + 7073sinhg

Beweis, dass diese Matrix Gl. (1) erfiillt:
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S8 = Vocosh2§ + 72?4 — 7%9?) sinhgcoshg — 23499043 sinh? =
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= 1coshw — y3sinhw
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S733S = —A%sinhw + y*coshw

Anwendung auf Spinor:

u(0 = v2m
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u(p) = S~ u(0) = (Icoshg + vovgsmh%> u(0)
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Bestimmen Sie u(p)



